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gegneri che escono dalie nostre scuole d'applica-
zione, le quali ogni anno mandano un ricco contin-
gente di capacissimi giovani, molti dei quali l'am-
ministrazione già conosce ed apprezza da vicino pel 
servizio del macinato, in cui resero utilissimi servizi; 
e parecchi di questi, qualora nel macinato si ren-
desse possibile una diminuzione di personale, ver-
rebbero adibiti precisamente a queste operazioni 
catastali, nelle quali porterebbero l'aiuto di molta 
dottrina, e eli molta esperienza anche nell'ammini-
strazione finanziaria. 

Con queste dichiarazioni, ripeto all'onorevole Ca-
valletto, analogamente a quello che ebbi già l'onore 
di annunziare alla Camera nell'esposizione finan-
ziaria, ed al Senato rispondendo alle domande d'un 
onorevole senatore, che io confido entro l'anno di 
presentare questo progetto di legge : spero di pre-
sentarlo per il novembre venturo ; non ne ho però la 
piena certezza, perchè non vorrei presentarlo senza 
avere dati esattamente precisi, il che, in questa 
grande ed arruffata matassa, per la varietà degli 
apprezzamenti anche da parte di uomini competen-
tissimi, non è cosa tanto facile; e non vorrei correre 
il rischio che la differenza tra la spesa effettiva e 
quella prevista risultasse troppo grande. 

Superate però le difficoltà della determinazione 
della spesa e della sua ripartizione tra lo Stato, 
le provincie e i comuni, nel modo che si riputasse 
più conveniente, io presenterò il progetto di legge. 
Non garantisco che gli uomini tecnici ai quali mi 
sono rivolto (perchè non dipende tutto dal fatto 
mio), ed ai quali continuerò a rivolgermi per iscio-
gìiera alcuni problemi, possano aver esaurito la 
materia pel mese di novembre; ad ogni modo, 
quand'anche si dovesse tardare un paio di mesi ol-
tre novembre, farò ogni sforzo perchè il progetto sia 
in pronto, e venga presentato nella corrente Sessione. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTI. Invito l'onorevole Cernili a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

CERULLI, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge per aumento 
di fondi assegnati psr l'inchiesta agraria, e proroga 
del termine. (Y. Stampato, n° 38-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

SEGUITO DE I t i DISCUSSIONE E SVOLGIMENTO 
DI ALTRE INTERROGAZIONI. 

PRESIDENTE. La parola spetta all'onorevole Caval-
letto per dichiarare se sia o no soddisfatto delle 
risposte avute dal ministro. m 

CAVALLETTO. Io non posso, trattandosi di una sem-
plice interrogazione, discutere ulteriormente. 

Sull'argomento... 
PRESIDENTE. Mi fa piacere che riconosca questo. 
CAVALLETTO. Io quindi prendo atto delle dichia-

razioni e delle promesse dell'onorevole ministro, ed 
attenderò il novembre prossimo per dichiararmi 
soddisfatto. 

PRESIDENTE. Così è esaurita l'interrogazione del-
l'onorevole Cavalletto. 

La parola spetta all'onorevole Fornaciari per di-
chiarare se sia soddisfatto della risposta del mi-
nistro. 

FORNACIARI. Io ringrazio l'onorevole signor mini-
stro delle finanze della risposta che mi ha data, e ne 
prendo atto. 

Mi permetto però di fare una sola avvertenza, ed 
è che, alla spesa che importerebbe l'attuazione del 
progetto di legge che è sottoposto al suo esame, le 
Provincie ed i comuni interessati saranno senza dub-
bio disposti a concorrere, purché questo concorso 
sia in mite misura ; altrimenti, invece di ottenere 
una diminuzione, i contribuenti avrebbero psr al-
cuni anni un aggravio d'imposte. 

PRESIDENTE. Così è esaurita anche Finterrogazione 
dell'onorevole Fornaciari. 

Metto ai voti il capitolo 8 e na rileggo gii stan-
ziamenti. 

Competenza del 1878, lire 125,725,401 ; residui 
del 1877, lire 1,296,054 67 ; previsione degli incassi 
pel 1878, lire 127,021,455 67. 

(È approvato.) 
Capitolo 9. Imposta sui fabbricati. 
A questo capitolo furono pure rinviate diverse 

interrogazioni. 
La prima è quella dell'onorevole Lioy. (Non c'è) 
Poi viene l'onorevole Di Pisa. 
{Entra nell'Aula Vonorevole Lioy) 
Do lettura della interrogazione dell' onorevole 

Lioy : 
« Il sottoscritto chiede di interrogare l'onorevol8 

ministro delle finanze sugli effetti che produce in 
Sicilia la revisione dei redditi imponibili sui fab-
bricati. » 

L'onorevole Lioy ha facoltà di parlare per isvol-
gere la sua interrogazione. 

LIOY. Io so che parecchi colleghi hanno presen-
tato interrogazioni simili alla mia ; perciò, non po-
tendo dare esempio di eloquenza, darò esempio di 
massima brevità. 

La legge del luglio 1877 ha prodotto vivissimi 
reclami fra i contribuenti. Quella legge, invece che 
essere una revisione del reddito imponibile sui fab-
bricati, si è tradotta nella sua applicazione in un 


